

锐意进取，把蓝图变成实景图

——2024年韩城公安亮点工作回眸

2024年以来，韩城市公安局在韩城市委、市政府和渭南市公安局的坚强领导下，紧扣“一条主线”，坚持“两翼提升”，聚焦“三化建设”，实施“四大工程”，提升“五种能力”，狠抓“十项重点”，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，有力维护了全市政治安全、社会安定、人民安宁。



韩城市公安局组织开展主题党日活动。



韩城市公安局开展党纪学习教育现场教学活动。

亮点一 坚持党建引领，忠诚警魂得到“新升华”

韩城市公安局始终坚持党的领导，深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，创新“党建+”工作品牌32个，严格落实“第一议题”制度，召开党委理论学习中心组会议13次、班子成员讲党课10次，“听党话、跟党走”成为全警高度自觉。该局常态化开展忠诚教育、英模教育、警示教育，深入开展党纪学习教育，组织政治培训19次870人，专题研讨43次，现场教学16次，观看警示教育片4次。全警政治信仰更加坚定，思想根基更加夯实，为新征程公安工作高质量发展提供了强有力的政治保障。

亮点二 坚持底线思维，护航发展实现“新作为”

韩城市公安局始终把捍卫政治安全、维护社会稳定作为第一责任，紧抓社会面巡防、隐患排查整治等关键环节，扎实开展“冬春行动”“夏季行动”“化解矛盾纠纷维护社会稳定”等专项行动，适时启动“情指行”一体化实战化机制，持续加大人防、物防、技防，确保各项安保任务万无一失。

亮点三 坚持重拳惩恶，刑事打击取得“新成效”

韩城市公安局紧盯公安主责主业，扎实开展“雷霆”“云剑”“秦鹰”及夏季治安打击整治行动，累计破获各类刑事案件1463起，查处治安案件679起，采取刑事强制措施348人，抓获逃犯81人，现发入室盗窃案破案率达100%，实现电信网络诈骗案件“两降两升”目标。全市治安、刑事警情分别下降3%、11%，社会治安持续向好，人民群众安全感、幸福感不断提升。

亮点四 坚持防战结合，守护平安彰显“新担当”

韩城市公安局不断完善“城区整体防控、乡镇动态防控、机关下沉包片、警种支援包点”模式，建立警种支援派出所、校园高峰勤务、网格化巡防、社会面“1、3、5分钟”快速响应等机制，开展6轮次巡查宣防集中统一行动，零发案、降发案村（社区）比例达96%。该局持续开展缉枪治爆、打击涉枪违法犯罪等专项打击整治行动，共排查整改问题隐患143处，消除一批隐患；深入推进道路交通事故预防“减量控大”，实施108、327、628国道精细化提升工程，道路交通“四项指数”连年下降，受到渭南交安委通报表扬。

亮点五 坚持固本强基，基层治理注入“新活力”

聚焦清单化、标准化、智慧化“三化”标准，韩城市公安局对8个派出所进行改造提升，将新招录民警全部分配到派出所一线，实现了“一村（格）一警”全覆盖。该局着力打造由辅警以及治保员、网格员等群防群治力量组成的“1+N”社区警务队，派出所主防力量达到派出所总警力74%；全面推进“警地融合”，12名派出所所长进入镇党委“班子”，56名民警进入村（社区）“两委”。同时，该局积极推广“四联调解”矛盾纠纷调处工作模式，实现警政高效对接、警民多维联动的局面。

亮点六 坚持规范执法，法治建设再创“新优势”

韩城市公安局深入推进“阳光警务”工程，狠抓执法源头治理、执法办案质量、执法办案积分管理、接报案

“码上督”落实工作；高标准推进执法办案中心提质增效工程，不断规范执法委员会集中研究、重大疑难案件提前介入、办理疑难案件执法指引等制度。同时，该局严格落实“网上+网下”巡查与“督导检查”双轨并行的监督模式，共巡查案件2633起、整改127起，不断提升法治化水平和规范执法能力。

亮点七 坚持守正创新，亮点品牌释放“新动能”

韩城市公安局成功举办全省公安机关“雷霆-2024”专项行动推进会暨实战大练兵优秀案例评选活动等，探索研究的《“3+2+N”打击文物犯罪多维侦破案战法》获评全省第一。该局先后5次在全市公安机关刑侦、治安等工作推进会上作经验交流，积极推广“五字工作法”，并运用“四法三步骤”查缉法抓获5名外省逃犯。该局坚持“一所一品一亮点”，推出“培元说事”533矛盾纠纷调解工作法以及“暖心社区警务”“花椒警务”等品牌亮点，在中央和省级媒体上刊发报道。

亮点八 坚持数智赋能，创新驱动形成“新态势”

依托“数字韩城”建设，韩城市公安局持续推进智慧警务建设，聚焦“1+5+N”现代警务机制体系，升级110接处警系统，建立直通一线的扁平指挥通道，突出深度融合、联动共享、动态监测、精准研判，健全完善重点区域风险防控长效机制，打造“情指行”一体化战防中心，推动主战、主防实战体系建设提质增效，加快形成和提升新质公安战斗力。

亮点九 坚持以人为本，便民利企再出“新举措”

韩城市公安局牢固树立“以人为本”的理念，聚焦群众急难愁盼问题，持续深化公安“放管服”改革，大力推进“交所合一”，为位置较偏、辖区人口密集的5个派出所配备自助体检机，开通车驾管业务权限，构建了多点可办、就近能办、少跑快办的“20分钟服务圈”，大幅提升了公安政务服务水平。该局持续深化“135”护企安商机制，共调处涉企矛盾纠纷43起、破获涉企案件38起，刑事拘留15人，挽回经济损失500余万元，以实际行动护航市域经济社会高质量发展。

亮点十 坚持严管厚爱，公安队伍展现“新形象”

韩城市公安局持续开展“干部作风能力提升年”活动，将群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作与党纪学习教育、清廉公安建设有机结合，先后下发通报16期，查纠整改问题145个，约谈提醒9人，纪律处分6人，营造了风清气正的政治生态。该局全面推进思想政治、表彰奖励、典型培树、慰问关怀、后勤保障、民警维权等机制，共慰问英烈家属9人次，困难帮扶15人次，医疗救治3人，开展警察节荣誉仪式、清明节祭奠英烈、警宝进警营等活动30余场次，在中央和省级媒体刊发稿件870篇，开展一线送奖活动17次。32个集体、100多名个人受到省、市表彰奖励，全局“学先进、赶先进、争先进、当先进、更先进”的氛围更加浓厚。

牢记使命勇担当，擎旗奋进再出发。2025年，韩城市公安局以守正为先，以突破为要，充分发挥“专业+机制+大数据”新型警务运行模式实战效能，健全完善基础防范、重点管控、精准打击、内外联动、执法监督管理等制度机制，赋能一线、支撑实战，全力打造“四个铁一般”的韩城公安铁军，奋力谋划韩城公安工作高质量发展新蓝图。

张正 姚智刚



韩城市公安局开展“夏季行动”送奖到一线活动。



韩城交警“护学岗”守护学生上下学安全。



韩城公安暖心警务会客厅架起警民连心桥。



韩城公安在学校设立警务箱，守护未成年人成长。



韩城公安巡特警进行最小作战单元科目比武。



韩城公安推行“花椒警务”，为农户讲解平安知识。

（本版照片由韩城市公安局提供，均为资料照片）